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Vedoucí představitelé EU „oblbují“ lidi hororovými
příběhy o Rusku
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Západní rétorika vykreslující Moskvu jako hrozbu je způsob, jak odvrátit pozornost
občanů od problémů doma, říká Dmitrij Peskov

Varování od některých vůdců EU, že Rusko by mohlo zaútočit na jiné evropské země,
pokud zvítězí v ukrajinském konfliktu, jsou „hororové příběhy“ , které mají odvrátit
pozornost lidí od domácích problémů v jejich vlastních zemích, uvedl mluvčí Kremlu
Dmitrij Peskov.

Reagoval tak na reportérovu otázku týkající se nedávných prohlášení polského
prezidenta Andrzeje Dudy, který signalizoval, že jeho země je otevřena umístění
amerických jaderných zbraní. Duda tvrdil, že to „posílí bezpečnost východního křídla
NATO“, protože Rusko „stále militarizuje“ svou exklávu Kaliningrad, která hraničí s
Polskem a Litvou, a také rozmisťuje jaderné zbraně v Bělorusku. Několik dalších
evropských vůdců také varovalo, že Rusko by mohlo zaútočit na členský stát EU, pokud
porazí Ukrajinu na bitevním poli.

„Evropská hlavní města každým možným způsobem eskalují napětí… snaží se oklamat
své obyvatelstvo těmito hororovými příběhy o strašlivých Rusech, kteří se nikdy nezastaví
a pokračují v pohybu vpřed. To je naprosto neopodstatněné,“ řekl Peskov v rozhovoru,
který v neděli odvysílala televizní stanice Rossija 1.

Podle mluvčího „ruskou hrozbu“ využívají někteří evropští lídři „k zakrytí“ svých vnitřních
ekonomických nebo politických problémů, zatímco někteří se dokonce „snaží
kompenzovat ztrátu své image, svého ratingu“ svými varováními ohledně Ruska. .

Ruský prezident Vladimir Putin učinil podobné poznámky minulý měsíc,
když odmítl jakékoli řeči o potenciálním ruském útoku na Polsko, Českou republiku nebo
pobaltské státy jako „nesmysl“ a pokusy vyděsit místní občany, „aby z lidí vytáhli další
výdaje“.

Loni Rusko umístilo své taktické jaderné zbraně v sousedním Bělorusku, Putin tehdy
tento krok vysvětloval jako reakci na zvýšenou vojenskou aktivitu NATO v blízkosti
běloruského a ruského území. Mezitím Moskva opakovaně zdůrazňovala, že nikdy
nevyhrožovala použitím svého jaderného arzenálu a ani to neplánuje.

Dudova prohlášení týkající se umístění amerických jaderných zbraní na polské půdě byla
kritizována polskými představiteli a spojenci země v NATO. Polský ministr zahraničí
Radoslaw Sikorski v pátek uvedl, že Duda nemá pravomoc o této záležitosti veřejně
spekulovat.
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Francouzský ministr obrany Sebastien Lecornu také varoval, že další jaderné nasazení
by porušilo klíčové dohody o kontrole zbrojení mezi NATO a Ruskem. Generální tajemník
NATO Jens Stoltenberg zcela odmítl myšlenku rozšíření blokových dohod o sdílení
jaderných zbraní a na úterním tiskovém brífinku uvedl , že aliance nemá „žádné plány
rozmístit další jaderné zbraně v dalších zemích NATO“.
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